

杨浦警方处理一起肇事逃逸案,外卖骑手被行政拘留 增强法律意识 遵守交法规

■记者 杨晓梅

本报讯 外卖员送餐过程中,与另一辆电瓶车发生剐蹭,致对方倒地不起,外卖员非但没有停车处理,反倒火速逃离现场,幸好周边热心市民驱车将外卖员追回……近日,杨浦交警处理了这样一起交通事故逃逸案,逃逸的外卖“骑手”最终被处以行政拘留5日的处罚。

6月1日下午5点40分,市民吴先生像往常一样下班回家,在骑电瓶车途经中原路开鲁路口时,忽然听到身后发出一声电瓶车倒地的声响,吴先生便回头查看,“当时我看到有一辆

电瓶车倒地了,一个开着外卖车辆的人往车辆倒地的方向走了几步,我以为他是去查看伤者的情况,没想到他把掉落在地的外卖箱重新放好后,就直接跳上车跑了。”

看到这个情形,吴先生判断这个外卖骑手就是肇事者,他一边让周围市民打电话报警,叫救护车,一边开着电瓶车去追,“他一路跑,我就一路追,他开的很快,我就紧紧跟着他后面,隔着大概一个电瓶车车身的距离,我就一直在跟他喊话:‘你不要跑,这是跑不掉的,有什么事情你回去处理一下。’”

就这样吴先生从中原路开鲁路口一直追到了开鲁路包头路路口,在

肇事者从开鲁路急转到包头路时,吴先生看准时机,拦停了肇事车辆。“我立即上去把他的电瓶车钥匙拔掉了,包拿掉了,还拍下了电瓶车的照片,这时附近的股行派出所民警出来查看情况,我们一起就把肇事者带回了事故现场……”

谈到自己挺身而出的英勇举动,吴先生谦虚地表示只是举手之劳。事实上,吴先生的热心之举为警方提供了很大的帮助,杨浦交警队事故审理大队民警夏告诉记者:“如果吴先生不出现的话,我们警方肯定要进行现场追踪,可能还要到现场找目击证人,到肇事者公司去进行调查,工作量会大很多。”

随后,杨浦交警提供的监控画面还原了事故经过:当时,市民张阿姨正常行驶在中原路的非机动车道上,突然,一个外卖骑手驾驶电动车从后面追上来,由于外卖车辆后带有一个比较宽的外卖箱,在跟张阿姨擦肩而过的时候,外卖箱挂到了张阿姨电动车的扶手,导致张阿姨和电动车同时侧翻倒地。

在事故审理大队,记者见到了肇事者钱某,他表示,自己是在送外卖的途中发生的事,“看到人摔倒了,自己心里很害怕,当时大脑一片空白,没有想那么多,就赶紧骑车走了。”经鉴定,张阿姨全身多处擦伤及

骨折。原本可以由保险公司理赔的交通案件,就因为钱某逃走的这一举动,使得案件性质发生了变化。“外卖公司是给骑手们买了保险的,但因为是肇事逃逸,保险不予理赔。最后,双方协商下来,肇事逃逸的一方支付了6万元的赔偿金,对方也出具了谅解书,综合这种情况,我们以非机动车造成事故后逃逸,尚不构成犯罪的违法行为,对钱某处以5日的行政拘留的处罚。”夏云说道。

对自己肇事逃逸的行为,钱某也是悔恨不已,他坦言是自己法律意识薄弱,也没有去关心别人,以后一定遵守交法规,吸取教训。

2019年上海城市业余篮球联赛开幕 推动民间篮球运动发展



图为“五对五”篮球赛。

■记者 高航

本报讯 日前,2019年上海城市业余联赛篮球项目启动仪式在江湾体育场馆洛克公园举行,48支队伍300名市民选手将进行“三对三”和“五对五”篮球比赛。本届赛事历时半年,覆盖全市16个区,丰富多彩的篮球赛事活动将吸引数以万计的市民参与。

据悉,上海城市业余联赛今年延续了“开门办赛”的思路,进一步推进并完善“政府、市场、社会”三轮驱动的办赛模式,即由政府搭建平台,引导社会、市场在赛事活动中发挥主体作用。篮球项目承办单位上海洛合体育发展有限公司,依托洛克公园和九回公共运动场近百家场馆资源,以场馆联动号召全体篮球爱好者组队参与,推动民间篮球运动的发展。

区对抗赛、企业篮球赛和超级篮球联赛等一系列赛事活动,辐射包括高校、社区、团委、企业和外籍人员在内的各领域受众群体。各项赛事活动开展过程中,还有丰富多彩的游戏环节、丰厚的活动奖金激励市民选手,让选手们享受紧张刺激的比赛同时,还能感受欢乐轻松的活动气氛。

据了解,上海城市业余联赛今年延续了“开门办赛”的思路,进一步推进并完善“政府、市场、社会”三轮驱动的办赛模式,即由政府搭建平台,引导社会、市场在赛事活动中发挥主体作用。篮球项目承办单位上海洛合体育发展有限公司,依托洛克公园和九回公共运动场近百家场馆资源,以场馆联动号召全体篮球爱好者组队参与,推动民间篮球运动的发展。

老房加装电梯驶上“快车道”

(上接第1版)我们是不是也可以加装一部电梯呢?”

鉴于此,居委会将27号楼加装电梯形成了议题,通过小区居民协商议事平台——“百脑汇”议事堂集思广益。与居民沟通后,贾敏被推选成了牵头人,成立了27号楼组加装电梯自治小组。自治小组的成立,迈出了加装电梯的第一步。接下来他们就遇到了第一道难关:居民意见征询。低楼层的居民觉得花钱太多,高层层的也有人觉得自己年轻,用不上电梯,甚至还有居民以“装电梯影响风水”为由,将自治小组成员拒之门外。

为了做到让每一户居民都满意,自治小组在街道、居委会、业委会、物业、施工单位等多方参与下,将工程方案不断完善。贾敏介绍道:“综合居民意见,我们最终决定将电梯安装位置放在楼梯口的窗户外,建成后窗户外将开出一个门作为电梯出入口,此外,电梯入通道的内侧采用钢化玻璃,在不影响居民采光的同时,还形成了俯瞰虹口和江湾体育场的绝美风景。在资金筹措方案上,我们决定一二楼不出资,不使用电梯,从三楼开始,各楼层依次出资10%、15%、20%、25%、30%。历时整整一年,通过多次上门谈心协商,打“感情牌”,14户居民全部在意见征询书上签字。”

有了全体居民的同意,意味着加装电梯工程开始步入实质性的开工阶段。在区房管局、街道等相关部门的保驾护航下,工程又相继克服了施工红线、污水管道搬迁等难关。在这个过程中,居民、物业、居委会、施工单位建了“政通路100弄27号幸福工程”的微信群,群内每一次响起的消息提示音,都是居民对电梯的企盼。

加装电梯工程的的主力是谁?

“我们小区都是7层楼的房子,老人实在爬不动啊,来帮帮忙呀”……什么时候才能轮到我的小区?”……每有老房加装电梯的消息传出,总会听到这样的声音。加装电梯工程的主力到底是谁?早在2016年就已经成功加装电梯的东银茗苑小区的案例或许可以告诉我们答案。

东银茗苑小区是建于2000年的商品房小区,小区多为12层、15层的高层电梯房,唯有1号和18号楼只有6层楼,因此没有安装电梯。2015年,两栋楼的住户开展推动电梯加装事宜。

住在18号楼5楼的胡阿姨告诉记者,回想起当初加装电梯的过程,可谓一波三折。胡阿姨和爱人都有70多岁了,爱人腿脚不好,上下楼很不方便,安装电梯的需求最为迫切,后来在3楼濮先生的帮助下,电梯加装工作由此展开,同样经过资金筹措、意见征询、手续申办、工程施工等工作,居民们的“电梯梦”终于实现。从2015年起担任居民区党总支书记的周丽娟将整个加装过程都看在眼里,她告诉记者,“两部电梯加装成功完全是居民自己协商,自己推动的。”

前不久,在区房管局发布的《杨浦区关于进一步加强杨浦区既有多层住宅加装电梯工作的实施意见》中,明确了加装电梯申请主体是加装电梯房业主或者房屋所属小区业主委员会。五角场街道自治办副主任科员赵颗星这样向记者普及:“加装电梯工作需要居民迈出第一步,居民自治是整个工作的核心。”

如今,越来越多的居民有了加装电梯的想法,政府部门如何回应呢?区房管局城市更新科负责人陈颖表示,加装电梯工作的主要矛盾还是集

中在居民意愿协调上,对此,政府也有了进一步动作,“杨浦最近成立了区既有多层住宅加装电梯工作领导小组,成员单位涵盖发展改革、建设、规划、市场监管、房管、街道等多部门,各部门各尽其责,有序推进全区既有多层住宅加装电梯工作;12个街道对应成立了既有多层住宅加装电梯推进工作小组,在各街道房办设立加装电梯指导中心,参与意见征询、业主协商、矛盾化解等具体事务中。”

在开展“规定动作”的同时,各街道也有着各自推进老旧小区加装电梯的“自选动作”:五角场街道引入专业社会力量参与,成立了全区首家专业服务加装电梯的社会组织——房家美加装电梯服务中心,提供政策咨询、异议调处、项目规划、手续办理、后续维保、运营方案等多方面专业服务;股行街道正在开展加装电梯地图的绘制工作,对辖区内273栋达成初步意向具备初步踏勘条件的楼组逐一开展现场踏勘工作,目前,股行北块已完成了加装电梯地图的绘制工作。

好的经验、做法就要进行复制推广。陈颖表示,区房管局最近也在观察和扶持一批有资质的设计单位,实施单位,来帮助居民推进加装电梯的工作。同时,区房管局还要求各街道在辖区内开展居民加装电梯意愿的摸排工作,对有安装条件的门洞主动跟进,提供服务。

在各方助力下,老房加装电梯驶上“快车道”,从以前的寥寥几例到如今“多点开花”。据了解,截至6月上旬,全区加装电梯立项项目24个,加装电梯数量32台,涉及居民573户。其中,3个项目已竣工交付使用,8个项目处于施工阶段,余下13个项目正在办理建设程序相关手续。

2019年
6月27日
星期四
农历己亥年五月廿五
第69期(总第2256期)



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

中央扫黑除恶第16督导组下沉督导杨浦区情况通报对接会召开 提升政治站位 加大打击力度 强化责任担当 李京通报下沉督导杨浦区情况 李跃旗作表态发言



中央扫黑除恶第16督导组第五下沉小组召开下沉督导杨浦区情况通报对接会。

扫黑除恶
举报电话:021-52397077
邮政信箱:上海市A002号邮政信箱

本报讯 6月25日上午,中央扫黑除恶第16督导组第五下沉小组召开下沉督导杨浦区情况通报对接会。中央扫黑除恶第16督导组第五下沉小组组长李京和全体成员,区委书记、区扫黑除恶专项斗争领导小组组长李跃旗,区委副书记、区长、区扫黑除恶专项斗争领导小组第一副组长谢坚钢,区领导魏伟明、邵奇、邓小冬、程绣明、王晓诚、董鑫旺、卢焱、刘东昌、张宇宝、陈志康、李雅平、赵亮、徐建华、尼冰、翟骏、任湧飞、谭滨、邵志勇等出席会议。会议由谢坚钢主持。

李京充分肯定杨浦区扫黑除恶专项斗争前阶段工作,对督导组杨浦期间发现的问题进行了通报,并对下一阶段工作提出了进一步提升政治站位、进一步提高宣传质效、进一步加大打击力度、进一步强化责任担当、进一步加强队伍建设等要求。

李跃旗作表态发言时表示:杨浦

区将把督导整改作为一项严肃的政治任务,对中央督导组指出的问题,诚恳接受、照单全收;对中央督导组

提出的要求,坚决落实、不折不扣;对中央督导组交办的线索,迅速行动、一查到底,真正使整改过程成为推动

落实、改进工作、促进提升的过程,把督导成果转化为深入推进本区扫黑除恶专项斗争的实际成效。



杨浦举行庆祝中国共产党成立98周年座谈会 李跃旗讲话 谢坚钢主持 牢记初心使命 主动担当作为

本报讯 6月26日,杨浦区召开庆祝中国共产党成立98周年暨区域化党建联盟成立7周年座谈会。区委书记李跃旗强调,要牢记初心使命,主动担当作为,不断开创杨浦“三区一基地”建设新局面。

区委副书记、区长谢坚钢主持。上海财经大学党委书记许涛,上海体育学院党委书记李崑,国防大学政治学院杨浦教学区政委李波大校,同济大学党委副书记吴广明,上海理工大学党委副书记孙跃东,上海市委组织部组织二处处长戴

涛,浙江省嘉兴市南湖区委常委、组织部部长钱学勤,区委副书记邓小冬,区委常委程绣明、王晓诚、董鑫旺、卢焱、刘东昌、张宇宝出席。

李跃旗指出,要永葆初心、传承使命,把握机遇,推动杨浦在新起点上实现新跨越。下一步,在杨浦经济社会发展中要发挥党建引领作用。要促发展,强化党员示范岗创建,优化营商环境,发挥“一线工作法”优势,服务企业 and 群众;要重引领,聚焦“老、小、旧”问题和居民区“三驾马车”建设,把民生实事办实办好,

把城区精细化管理做深做细;要善创新,要持续推进区域化党建联盟建设,深化区校联动、街系共建,探索滨江党建,打响滨江党建品牌;要强基础,突出政治功能,深入推进党支部规范化标准化建设,不断提高支部建设质量。

谢坚钢就贯彻落实会议精神指出,各单位要认真学习贯彻,切实贯彻落实,不断延续杨浦三区联动、党建联盟的工作优势,紧扣一体化和高质量两个关键,凝心聚力,攻坚克难,为加快推进杨浦“三区一基地”

建设、开创长三角一体化发展新格局、谱写人民美好生活的新篇章作出更大的贡献,以优异的成绩向建党98周年献礼。

座谈会上,上海财经大学党委、浙江省嘉兴市南湖区委、五角场街道党工委、上海勘察设计研究院(集团)有限公司党委、党员代表黄宝妹分别作交流发言,从各自不同的角度介绍了牢记宗旨强化区校联动、深化长三角一体化建设、助力企业发展、精准服务社区等方面的经验做法。

为进一步加强对社会组织的培育扶持力度,杨浦区建成社会组织总部基地,基地位于江浦路,使用面积达720平方米,设置有可孵化近30家社会组织的微创空间、公益课堂、项目洽谈等多个功能空间。与此同时,社邻学院在基地公益课堂区域挂牌成立,将着眼于提升社会组织、社区工作者能力建设,打造学习相长的学习平台,围绕社区治理热点议题,开展课程研发、讲座培训、学习交流。学院负责人透露,今年学院将着重对垃圾分类进行课程研发并组织社会组织进行业务培训,不断提升社会组织专业服务的能力和水平。

广大人民群众积极行动起来 检举黑恶势力违法犯罪行为

- ▶杨浦区扫黑除恶专项斗争领导小组办公室举报电话:ypzfw@126.com
- ▶举报电话:杨浦区惠民路800号1911室
- ▶邮政编码:200082
- ▶杨浦公安分局举报电话:22170354(工作日8:30-17:30)
- ▶举报电话:ypshce110@163.com
- ▶举报电话:上海市杭州路903号
- ▶邮政编码:200090
- ▶杨浦区扫黑除恶举报专线电话:25033178

欢迎广大人民群众积极检举黑恶势力违法犯罪行为,查证属实的,市里最高奖20万,区里最高叠加奖励5万。

